

# ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 139 (3956)

ВТОРНИК,  
27 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

## Дневник третьей сессии райсовета

В четверг, 22 ноября, состоялась третья сессия районного Совета народных депутатов. С информацией о социально-экономическом положении района выступил председатель райисполкома С. М. Чemezov.

Депутаты заслушали информацию об изъятии охотугодий района, о ходе выполнения решения предыдущей сессии по разработке плана передачи лесхоза в ведение районного Совета, утвердили решение о передаче отраслей торговли, бытового обслуживания, культуры, здравоохранения, коммунального и лесного хозяйства в ведение органов местного самоуправления (райсовета). Был рассмотрен проект программы «Молодежь». Отправлен на доработку в постоянные комиссии для утверждения на следующей сессии.

Подкомиссия по экологии (председатель Ф. И. Дегтярев) вынесла на обсуждение вопрос о неудовлетворительной работе предприятий АПК «Урал» по выполнению решений органов Советской власти по хранению, транспортировке и применению средств химизации. В прениях выступили главный врач ЦРБ В. В. Клячичин, депутаты А. С. Помаскина, Г. И. Тумашова и другие. Работу АПК «Урал» и его предприятий сессия признала неудовлетворительной. Проект решения приняли за основу. Из-за разногласий он был отправлен на доработку в согласительную комиссию и окончательно будет утвержден на следующей сессии.

Депутаты рассмотрели и утвердили предложенный проект структуры районного Совета. Сессия приняла отставку А. И. Резанова с поста председателя президиума. Проведены выборы нового главы местного органа власти. Были выдвинуты С. М. Чemezov, А. П. Будаев и В. Н. Соломенн, но двое последних кандидатов взяли самоотвод. Большинство голосов председателем районного Совета избран С. М. Чemezov. В связи с изменениями в структуре управления депутаты сформировали новый состав исполкома. В него вошли П. А. Вертипрахов, Г. В. Кононова, Н. М. Мирошниченко, В. Н. Соломенн, И. А. Таскин, Т. И. Устинова, Н. Н. Шинкевич, С. И. Хоменко и С. М. Чemezov. Сессия отклонила кандидатуру председателя комиссии по народному хозяйству Г. П. Охулкова, мотивировав это уходом последнего с заседания. Одно место в составе исполкома осталось вакантным до следующей сессии.

### АКТУАЛЬНО!

Думается, ничем необычным день 20 ноября от других не отличается. Такой же как масса прочих дней года. Позвонила диспетчеру АПК «Урал» и поинтересовалась, чем порадовали их молочные фермы в этот день. Цифры сначала звучали внушительно: валовый надой 146 тонн, в натуре (то, что получил гормолзавод) — 122 тонны. Первым сортом сдано 93 процента. В среднем показатель надоя на корову — 8,4 килограмма.

Конечно же, поинтересовалась, какие совхозы в лидерах, какие — в отстающих. Как и ожидала, самым «молочным» оказался совхоз имени XXV съезда

совхозе — 5,8 килограмма на корову, 8,6 тонны молока со стада в 1485 голов. Если сравнивать надой года минувшего и нынешнего, то во всех — и передовых, и отстающих — хозяйствах средние показатели снизились, где на один, где на два килограмма на корову в день. «В чем причина?» — поинтересовалась я у главного зоотехника АПК «Урал» В. И. Бульчевой.

— Причин масса. Меньший отел, плохое качество кормов, осень была дождливой, скот стали ставить поздно, фермы к зимнему сезону плохо подготовлены, да много еще всего... А вообще, в каждом

## Вздохнем о молоке...

КПСС — средний надой на корову — 12,8 килограмма, за день стадо в 856 голов дало 11,1 тонны молока. Немного меньше выдала «среднестатистическая» корова с фермы Каменского совхоза — 12 килограммов. 2049 буренок Каменского совхоза «расщедрились» на 24,7 тонны молока.

А вот у колчеданцев и травянецов дела плохи. Поголовье травянского совхоза почти в 2 раза больше, чем на Новосетской ферме совхоза имени XXV съезда КПСС. А молока от него получено на четверть меньше (8,9 тонны). Удручающая картина и в Колчеданском

конкретном случае нужно разбираться особо, на местах. Как раз по этим вопросам 21 ноября состоялся выездной семинар. Проблема по молоку стоит остро, и решать ее нам.

Следующий вопрос адресовала заведующей производством гормолзавода Н. Г. Кожановой: «Какой видите выход из создавшегося положения?»

— Знаете, для нас это не ново. Каждый год в октябре-ноябре наступает «голодный» период. Совхозы недопоставляют ежедневно до 15-17 тонн молока. Как выходим из этой ситуации? Объем бутылочной продукции мы не снижаем,

обе линии загружены по 12 часов в сутки. Фляжное молоко идет в детские учреждения, больницы, столовые. Уменьшаем выпуск творога.

Жители города упрекают нас в том, что жирность молока сейчас снижена до 2,5 процента. Во-первых, молоко с такой жирностью пьет вся страна. Во-вторых, в данный период это вынужденная мера. Но за счет этого больше производим сметаны.

Из 130 тонн продукции, вырабатываемой гормолзаводом, только 15 процентов идет в Свердловск, остальное остается в городе. Молока же все равно не хватает. Я думаю, из-за общего дефи-

цита продуктов. Мы обращались в АПК «Урал» с тем, чтобы не отправлять молоко в Свердловск. В данный период отправка продуктов снижена на 50 процентов.

Правда, в агрокомбинате нас заверили, что во второй половине декабря, после отела, положение улучшится. Но по нашим прикидкам, улучшение наступит не раньше января-февраля.

Что ж, будем надеяться на положительные сдвиги. А пока вздохнем, глянув на опустевшие полки магазинов, и поспешим на «места», дабы описать читателям запруды на пути «молочных» рек.

И. МОРОЗЮК.

### ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

## Отцовская борозда

Всю свою жизнь М. А. Шляпников работал на земле: пахал, боронил, сеял. И вот только последний год, перед пенсией, «добывает» Михаил Андреевич в МТМ в моторном цехе. Ремонтирует коробки передач и мосты тракторов. Трудолюбие и врожденная скромность — отличительные черты механизатора-ветерана. Когда речь зашла о его поколении, Михаил Андреевич мало-помалу разговорился. По его мнению, сегодняшней перестройке очень мешает огульное очернение прошлого. «Люди нашего поколения очень обижены этим», — подчеркнул механизатор, положивший свою первую борозду на весеннем поле родного колхоза «КИМ» сорок лет назад.

Михаил Андреевич считает себя человеком счастливым: рабочая судьба состоялась, семья — тоже. Дети выросли и выбрали свои дороги, не забыв взять с собой добрые традиции отчего дома.

— Вот пишут, что на трудодень давали чуть ли не по 200 граммов зерна, — удивляется бывший колхозник, — не знаю, как где, а у нас гарантированный заработок был не ниже 2,5 килограмма на трудодень. Зерна то намолачивали горы. А сейчас уборка только пройдет, а руководители уже снова мыкаются в поисках концентратов для животноводства.

— Наше поколение трудилось на земле не абы как, — продолжает Михаил Андреевич. — Со временем не считались, смену механизаторы в борозде передавали друг другу, за качеством полевых работ бригадиры, агрономы следили зорко.

Трудно не согласиться с мнением ветерана, считающего, что большая вина за упадок трудовой дисциплины, расхлябанность, никудышную работу на земле лежит на руководителях колхоза. «Посмотрите, как стали проводиться утренние разрядки, зачастую и до девяти часов не заканчиваются дебаты, к этому времени в наши-то годы уже досыта нарабатывались. И вдруг Михаил Андреевич, посмотрев куда-то мимо собеседника, спросил, стараясь сдержать улыбку: — Вы не бывали у нас утром в конторе? Там обычно часов до десяти все «Перепелку» вызывают, а раньше-то специалисты не в конторе, а в поле вместе с нами живую перепелку слушали. В чем же видит ветеран главную причину того, что плохо стали селяне работать на земле? «Не стало ни у механизаторов, ни у специалистов заинтересованности в конечном результате», — такой ответ, признаваясь, удивил. Ведь и в пору молодости М. А. Шляпникова платили трактористам за количество забороженных, вспаханных, прокультивированных гектаров.

— В колхозе было так, — сказал Михаил Андреевич, — вырос добрый хлеб, убрали сполна, и все стали жить богато. Селянину что надо? Чтобы не только на столе свежий каравай и блины появились, но и всякой живности, птице зерно было припасено.

Сегодня, когда коллектив Пироговского совхоза склоняется к кооперативной форме крестьянствования, обязательно нужно вспомнить, считает ветеран, все то положительное, что было при колхозе: ту же натурплату, зависимость оплаты специалистов всех рангов от конечного результата.

— Не могу не вспомнить добрым словом председателя колхоза, вот бы с него взять пример теперешним руководителям, — высказал пожелание Михаил Андреевич. — Начнет, бывало, кто-то строить, председатель тут как тут, поможет всем, чем может, техникой, строительными материалами, людьми. А в справном отчем доме и дети крепко стоят на земле.

Зашла у нас с Михаилом Андреевичем речь и о списанных сельхозмашинах, свезенных на территорию МТМ в огромную железную кучу, которую и запечатлел наш фотокорреспондент. Дорогие комбайны, ормуоборочные агрегаты будут изрезаны на металлолом. А ведь кое-что из этого бросового богатства можно было бы использовать, приложив, естественно, руки. Так считает ветеран.

Только один год не дотянул на своем Т-150 до заветного рубежа М. А. Шляпников, списали «конягу». Вспоминая о нем с благодарностью, разволновался и сам ветеран. И у меня зашумело в душе: наши отцы не забывают даже своих стальных трудяг, неужели дошло: могучие трактора гоняют на заправку за десять и более километров. А лами? раньше, как вспоминает ветеран, заправляли прямо

М. ФИЛИН.  
Фото И. Чалова.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 НОЯБРЯ, в среду, в большом зале РК КПСС в 14.00 состоится информационная конференция с участием руководителей района.

Приглашаются секретари партийных организаций, политорганизаторы, пропагандисты, учителя истории, руководители дискуссионных клубов по месту жительства.

Каменский РК КПСС.



# Планы на «генпланы»

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ БЕСЕДУЕТ С  
ГЛАВНЫМ АРХИТЕКТОРОМ РАЙОНА Н. А. МАКЛАКОВЫМ.

— Николай Андреевич, каков Ваш профессиональный путь до сегодняшнего дня?

— После окончания архитектурного института работал в должности заместителя главного архитектора города. Затем уезжал в Воронежскую область. Вернулся — предложили должность районного архитектора.

— Уезжали по личным мотивам?

— Да, из-за частых болезней сына. Врачи посоветовали сменить климат. Теперь же вернулись — здесь престарелые родители, нужно им помочь.

— Наверняка у Вас была возможность выбора по возвращении: кооператив или госучреждение. Чем вы объясните предпочтение последнему?

— Если честно, не очень верю в кооперативное движение. Очень его давят со всех сторон, налоги, бюрократические препоны — не проходишь. Здесь же — день завтрашний более-менее ясен. Да и оклады наши несколько повысили, хотя, конечно, с доходами кооперативов не сравнишь...

— Чем же вы теперь занимаетесь, Николай Андреевич? Удовлетворены работой?

— Нет. Заела текучка. Вот книга заявлений на разрешение строительства индивидуальных жилых домов сезонного типа. Сяжу, рассматриваю. А надо бы знакомиться с районом. 65 населенных пунктов — достаточно много. Все их нужно объехать, чтобы иметь перед глазами реальную картину района. За два месяца работы в новой должности удалось побывать лишь в нескольких.

— Но мысли, конкретные идеи уже какие-то есть?

— Мысли есть. Но воплотить их достаточно сложно. В основном вся работа сводится к контролю за выполнением разработанных ранее генпланов. Не все мне в них нравится. Многие

нуждаются в корректировке. К примеру, я противник строительства многоэтажных домов на селе. При этом село лишается своего лица, становится подобием города.

У селян нет возможности иметь свой участок, хозяйской постройки. И что при этом происходит? На нас обрушивается необходимость бороться с массой сараюшек, разных гаражей, которые люди строят по нужде где попало, на любом участке незанятой площади. А как бороться? Сносить? Мы и сносим, а люди, понятно, возмущаются. Их можно понять. Выход я вижу один: строительство на селе 2-3-х квартирных коттеджей. И пусть у человека будет возможность заниматься своим приусадебным участком. С другой стороны, при сложившейся инфраструктуре этих сел, ограниченности их территории, развитие может происходить лишь за счет сноса старых ветхих строений.

Понятно, что не выгодно сносить многоквартирный дом, а на его месте строить двухквартирный. Тем не менее, видя, к примеру, по Мартышу, к чему ведет многоэтажная застройка, мы намерены это дело сворачивать. В Колчедане строится второй пятиэтажный дом, скорее всего мы ограничим его двумя-тремя этажами.

— С какими еще ошибками генпланов Вам пришлось столкнуться в ходе их реализации?

— Иной раз не совсем верно спланировано размещение объектов. К примеру, в с. Травянском. Начали строить в низком месте. В результате и жилые дома, и объекты соцкультбыта подтапливаются. Что делать? Строить дальше, заранее обрекая объекты на затопление или уходить от генплана? Корректировка — дело сложное, этим занимается целый проектный институт, одному главному архитектору района решить этот вопрос не по силам.

В целом же, генпланы развития населенных пунктов района оставляют желать лучшего.

— Но надежда на улучшение всё же есть?

— Разумеется, мы будем все пересматривать еще и потому, что все генпланы разрабатывались исходя из старых норм землепользования. Ждем новый Кодекс о земле. От него и будем исходить. Многие будут завидовать и от того, что сейчас думаю селяне — хотят ли они заниматься фермерским хозяйством или намерены жить по-старому. Сейчас идет все к тому, что в скором времени человек сможет взять столько земли, сколько захочет. А сколько крестьяне желают взять? С учетом всех этих данных и станем проектировать новые генпланы, корректировать старые. Пока туманная ситуация и в наших отношениях с сельсоветами. Если на местах власть окрепнет и местные Советы будут в силах решать вопросы по отводу землепользования, не переключая это на нас, мы скажем только спасибо. Делали бы планировку — как лучше строить, а вот где — пусть решают сами.

— Я надеюсь, мы к этому вопросу еще вернемся, ведь нашим читателям наверняка интересна информация о новых возможностях. А пока — последнее к Вам, Николай Андреевич. Вы — городской житель?

— Да, я горожанин.

— В село не мечтаете перебраться? Свой дом...

— Я думаю, у каждого архитектора есть мечта построить дом по собственному проекту. Однако не берусь загадывать, когда мне это удастся. Пока у меня ни сада, ни огорода, не говоря уж о личном транспорте. В общем, те же проблемы, что и у всех.

Беседу вела  
И. САКУТИНА.

## МАСТЕР



Любовь Егоровна Зайцева относится к той категории людей, которые, однажды сделав выбор своей профессии, остаются верны ей всю жизнь. В 1962 году Любовь Егоровна пришла работать в систему общепита. За плечами были годы учебы в Каменск-Уральском кулинарном училище, техникуме советской торговли.

В настоящее время Л. Е. Зайцева трудится в СПТУ-116. От приготовленных ею завтраков, обедов и ужинов зависит настроение всех, кто питается в столовой училища. Любая хозяйка согласится, что приготовить хороший обед при нашем дефиците продуктов, дело не простое. Любови Егоровне это удается. И не только дочка, сын и муж благодарят ее за вкусные блюда, но и 420 учащихся.

Фото И. ЧАДОВА.

## ВETERАНЫ

### Круглые даты

Бывают люди, которые умеют сохранить задор и энергию молодости до седых волос. Такой человек — Ульяна Егоровна Мальцева, которой 31 декабря исполнится 65 лет. Стаж работы на одном предприятии у У. Е. Мальцевой тоже приближается к круглой дате — 40 лет. Она стропальщица на арендном предприятии ЖБИИК. Не услышите от Ульяны Егоровны жалоб ни на болезни, ни на жизнь, которая у всех нас становится все труднее. Она оптимист по натуре, всегда улыбается и, как говорят о ней товарищи, худого слова никому не скажет. Орденов и медалей у У. Е. Мальцевой нет, кроме одной — «Ветеран труда».

Иные ждут выхода на пенсию с нетерпением. Ульяна Егоровна уже 10 лет могла бы отдыхать, но не в ее характере сидеть сложа руки.

И. ИВАНОВА.

## ПОЛЮС МНЕНИЙ

### ...зато

### дисциплина была

В откликах на статью М. Филина «Нужен ли перестройке Сталин?» читатели высказывают разные мнения. Люди мы все разные. Кто-то понимает, а кто-то недопонимает действия Сталина.

Да, были ошибки и у Сталина. Но не сам же он вел, а тем более заводил уголовные дела на тех, о ком ему доносили. И в наше время есть плохие люди, которые, если захотят человека сжить, сживут: один совет, другой подтвердит.

Теперь о самом главном. Всю жизнь, а мне уже 70 лет, меня тревожит один вопрос: почему, когда был живой Сталин и делал что-то несправедливо, его никто не мог одернуть, остановить? Не один же он решал все проблемы, ведь были на всех уровнях совещания и выносили там решения, и подписывались под ними конкретные люди. Получается, было все правильно? А вот когда его не стало, оказался он вдруг виноват во всем одном. Где же были они — его соратники? Да и не соратники они были, а клевлетники — они клеветали, а он принимал решения.

Почему-то привычка у наших государственных деятелей и части журналистов такая: валить все на одного человека, к тому же только после его смерти. А ведь при Сталине было много хорошего, чего не достает нам так сегодня. Думаю, что кто-то со мной согласится, а согласится прежде всего тот, кто жил при Сталине. Трудовая и общественная дисциплина была тогда крепкая. Для ребятшек было хорошо в особенности: хочешь учиться — учишься, не хочешь — иди работай. Действовали ликбезы, вечерние школы. Днем, бывало, работаем, вечером спешим в школу. А

сейчас что? Хочешь — не хочешь — иди учишься, а то силой будут заставлять. Вот и получается: парнишка учиться не желает, и на работу его не берут. Разве у нас мало «ученых» лоботрясов? Такой и работать-то не умеет и потому, что до 20 лет лопаты в руках как держит не держал. Он просто не приучен к работе, вот и идет хулиганить, грабить. Он же не может себя обеспечить, а есть-то хочет досыта, и одеться хочет шикарно. Вот мы этим «всеобщим средним» и развели преступность. И нам ее не изжить, потому что мы со своей «гуманностью» распустили молодежь. Сейчас вот хватаем за локти, но хоть близко они, да не достанешь. Вот из этого-то и сделаем вывод: очень даже нам сталинскую дисциплину надо.

Раньше работали в колхозах, садили, сеяли тоже немалое количество гектаров, почему-то управлялись своими силами, нам никакие горожане не помогали. А техника было всего ничего. Часы-то тогда не считали с восьмью до четырех, а работали с утра до вечера. И ничего с нами не случилось: никто не надсаждался. А шли на уборку от мала до велика, и бандитизмом некогда было заниматься. Замков не знали, дверь прикроешь, в петлю палочку воткнешь и идешь на целый день. И никто не воровал.

А сейчас что: муж в совхозе, а жена «на отлете», или наоборот, а детей по городам рассовали. Вот и ахаем: хоть бы город помог, а то не уберем урожай-то. Много в жизни при Сталине шло от здравого смысла, от порядка, за это ему и спасибо.

Л. ХОМУТОВА,  
почтальон Колчеданского отделения связи.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### Положение о ветеране КПСС

В соответствии с поручением XXVIII съезда КПСС Секретариат ЦК и президиум Центральной контрольной комиссии КПСС подготовили проекты инструкции (положения) о ветеране КПСС. Сегодня мы публикуем документ для обсуждения среди коммунистов, всех тех, кого заинтересует этот материал. Свои замечания и предложения вы можете направлять в ЦК КПСС или ЦКК партий, либо в свой партийный комитет.

1. Почетное звание «Ветеран КПСС» учреждается на основании §4 Устава КПСС, принятого XXVIII съездом партии, для поощрения коммунистов, имеющих заслуги перед партией.

2. Почетное звание «Ветеран КПСС» присваивается членам КПСС, активно проработавшим в партии не менее 30 лет, пользующимся авторитетом и уважением в партийной организации, трудовом или воинском коллективе, показывающим пример добросовестного отношения к труду, выполнения своего партийного долга.

3. Почетное звание «Ветеран КПСС» присваивается коммунистам на собраниях первичных или цеховых с правами первичных партийных организаций. Решение об этом принимается открытым голосованием большинством участников собрания.

Выписка из решения собрания с краткой характеристикой представленного к присвоению почетного звания «Ветеран КПСС» направляется в райком, горком партии или в партийный комитет, имеющий права райкома партии в вопросах учета членов КПСС,

для рассмотрения и оформления. Райком, горком или соответствующий партийный комитет может, если возникнут достаточные основания, обратиться к партийной организации с просьбой пересмотреть свое решение. Решение, принятое собранием после повторного рассмотрения, является окончательным.

Примечание. Райком, горком партии, партком с правами райкома в вопросах учета членов КПСС вправе передать временно или постоянно рассмотрение вопроса о присвоении почетного звания «Ветеран КПСС» и оформление документов партийному комитету первичной партийной организации.

4. Члену партии, удостоенному почетного звания «Ветеран КПСС», выдаются удостоверение установленного образца и нагрудный знак. Изготовление удостоверений и знаков обеспечивают ЦК компартий союзных рес-

публик в соответствии с действующими в республике государственным языком.

Удостоверение и нагрудный знак вручаются ветерану КПСС в торжественной обстановке в порядке, установленном райкомом, горкомом партии, парткомом с правами райкома по согласованию с первичной партийной организацией.

5. Первичные партийные организации вправе за счет имеющихся у них возможностей решить вопрос о материальном поощрении коммуниста, удостоенного почетного звания «Ветеран КПСС».

6. Положение о знаке «Ветеран КПСС» утверждает ЦК компартий союзных республик.

7. Для организации общественной работы ветеранов партии в партийных организациях могут создаваться советы ветеранов КПСС.

ЦК КПСС организует общественный конкурс по созданию единого образца знака.

ИЗ АРХИВА ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА «МЕМОРИАЛ»

## ПРОПАВШИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ

Ф. АНДРЕЕВА

В городе Каменске-Уральском и Каменском районе живут люди разных национальностей. Город имеет типичную социалистическую историю. В нем строили разные заводы. В тридцатых годах строили вольные трудящиеся, не лишённые гражданских прав, и спецпереселенцы. Позднее — вольные, спецпереселенцы и мобилизованные (трудармия, рабочие колонны и т. д.), особенно в годы Великой Отечественной войны. Люди разных национальностей, волею судеб оказавшиеся в городе и районе, одинаково бедствовали от равнодушия к живым и мертвым. На трех городских кладбищах и многих сельских — «образцовый» хаос, беспорядок, безобразия. Никто никогда не узнает, где похоронены сотни эстонцев, финнов, узбеков, татар и т. д., так как на Волковском кладбище стерт с лица земли следы захоронений, нет опознавательных знаков (памятников, надписей), принятых в цивилизованном мире. На месте захоронений спецпереселенцев из Мартюша дымят городская кочегарка. Мы кто? Интернационалисты? Иваны, не помнящие родства?

В книгах о смерти городского ЗАГСа значатся умершими у нас представители многонациональной армии строителей так и не построенного социализма. И дети их тоже. С душевной болью привожу примеры дословных записей в алфавитном порядке по нациям. Может, кто вспомнит о них?

Австриец Писсаро Алонс Фридрихович, 18 лет (запись № 436, 04. 06. 46 года), причина смерти — туберкулез легких.

Армянка Овсепьян Сильва Александровна, 7 лет. Мать — рабочая ЖКО завода

№ 515 (№ 184, 25. 04. 45).

Башкир Юсупов Ризван.

Причина: инфекционная

желтуха (№ 17, 23. 01. 47).

Белорус Гавришек Александр Владимирович. Умер

31. 01. 47 от воспаления

легких (№ 199, 09. 04. 47).

Болгарка Земфирина Валентина Ивановна, 3 месяца.

Мать — домохозяйка (№ 171, 27. 03. 47).

Еврейка Полесская Злата Борисовна, 65 лет. Причина

смерти — паралич сердца.

Место жительства — соцгород (№ 122, 13. 05. 47).

Казах Науманов-Наурузбаев Каракуль, 60 лет. Умер

25. 07. 46. Туберкулез легких (№ 502, 15. 10. 46).

Карел Юн Пенхвы, 73 года.

Причина смерти —

сыпной тиф. Место жительства — саманный поселок (10.04.43).

Китаец Хаз-Жуй (№ 918, 1942).

Корейка Ким-Сун-хи, 34

года. Туберкулез легких (№ 6, 11. 01. 47).

Латыш Витте Валерий Николаевич, 1 год (14. 10. 46).

Мадьяр Новгородец Южер, 23

года. Воспаление легких (№ 437, 10. 05. 46).

Мариец Байрашев Сагадей, 34

года. Дистрофия (№ 503, 08. 04. 43).

Молдованин Белоус Алексей Степанович, 26 лет. Туберкулез

легких (№ 131, 10. 03. 47).

Мордвин Яшин Александр Дмитриевич, 48 лет, шорник

завода № 286, замерз (№ 622, 16. 12. 46).

Немец Гегер Отто Иванович, 21 год, умер

17. 06. 42. Туберкулез легких (№ 1206).

Поляк Белецких Марьян Юзифович, 24 года. Дистрофия

(№ 500, 15. 02. 43).

Русский Баженов Петр Григорьевич, 43 года, рабочий

колхоза им. Кирова (с. Клепалово). Причина

смерти — обморок. Особые

отметки: паспорта нет. Кол-

хозник (№ 400, 02.07.46).

Таджик Сафаров Мусса, 47 лет, грузчик

УАЗа, перелом основания черепа. Место

жительства — западный поселок, 6. Паспорт № 556202

(№ 114, 10. 03. 45).

Татарин Кустогулин Пахрислам, 18 лет, колхозник

Место жительства — УАЗ, подвал 1 в доме ЦЖС. Туберкулез

легких. Паспорта не имеет. (№ 171, 22. 04. 47).

Узбек Хайслимов Хинжабай, 51 год, грузчик

СТЗ. Гангрена правой голени и стопы (№ 489, 17. 03. 43).

Украинец Мищенко Иван Федорович, 33 года, плавильщик

цеха № 13 завода № 515. Асфиксия

через повешение. Центральный поселок (№ 309, 01.08.46).

Финн Алтонен Оскар Кустанович, 53 года, маляр

УАЗа. Отравление угарным газом. Деревня

Байново, ул. Урицкого, барак 13, ком. 1 (№ 90, 17. 01. 42).

Цыганка Иванова Роза, 9 мес. детства

№ 11 (№ 1680, 01.12.42).

Черкес Кунетов Яков Шапахович, 28 лет. Пеллагра

(№ 1465, 1942).

Чех Шауви Славомир Антонович, 20 лет, сварщик

СТЗ, задушение. Южный поселок, барак 13 (№ 819, 18. 05. 42).

Чуваш Гуслин Василий Осипович, 49 лет, дистрофия.

Южный поселок. (№ 543, 12.04.43).

Эстонец Коппель Иоган Александрович, 30 лет, умер

20.07.46, дистрофия (№ 429, 31. 12. 46).

Что можно узнать об умерших

при такой фиксации смерти, когда не

регистрались род занятий, место

работы и жительства? В приведенных

примерах нет помет о выдаче

свидетельства о смерти. Записи в

книгах ЗАГСа тех времен, по нашему

мнению, — это без-

душие, равнодушие к чужому

горю. Вот образцы стандартных

записей — свидетельство

наплевательского отношения к

бывшим создателям материальных

благ: Пооте Эрих, 20 лет, 863

рабочая колонна, Южный поселок,

причина смерти — туберкулез (№ 757, 07. 05. 42).

Саат Хуго Иван, 20 лет (№ 886, 27. 05. 42).

Хаз-Жуй Хани-Жуй (№ 910, 1942).

Кто они, откуда, где похоронены,

кто им принесет цветы или вздохнет об их

судьбе? А эти кто? Откуда. Почему

их не опознали? Неизвестный, 50 лет, умер

08. 05. 42. Значительная травма

черепа. III горбольница (№ 921, 05. 06. 42).

Неизвестный. Паралич сердца. III

горбольница (№ 943, 04. 06. 42).

Неизвестный. Перелом черепа. III

горбольница (№ 944, 05. 06. 42).

Неизвестный. Умер 08. 09. 42, резкое

истощение и туберкулез легких. III

горбольница.

Неизвестный, 45 лет. Недостаточность

сердечной деятельности. III

горбольница. Умер 20. 11. 42.

Неизвестный, умер 23.03.43. Упадок

сердечной деятельности, Южный

поселок... Почему их, неизвестных,

не искал никто? Они никому не

нужны? Их не ждали матери, жены,

отцы? Чьи это мужья, братья, отцы

стали неизвестными? Не по той ли

горькой причине до сих пор неизвестны

многие репрессированные в 30-50-е

годы и войны, погибшие в годы

Великой Отечественной войны, чьи

останки 45 лет после Великой

Победы лежат без погребения и

сообщения родным о их печальной

судьбе? Все эти без вести пропав-

шие до сих пор не пробудили остатки

нашей совести?!

Не по этой ли причине из многих тысяч

жителей города нашего и района

нашего только 4 (четыре!) человека

заинтересовано и усиленно ищут

следы репрессированных, пропавших

без вести? Не по этой ли причине

бездущия и беспамятства звучат

выстрелы в Душанбе, Баку, Ереване

и т. д.? Может, таджики, узбеки,

азербайджанцы вспомнили своих

исчезнувших родственников? И это

печальное эхо откликнулось таким

жутким отзвуком через десятилетия?

В книгах записей смертей мелькают

привычные тогда причины смерти:

дистрофия, пеллагра, туберкулез,

паралич сердца, упадок сердечной

деятельности, истощение... Не после

того ли упадка сердечной деятельности

у нас вообще замерла всякая

деятельность в пользу пострадавших?

Видно, смерть утратила

исконную трагичность, раз не

осталось обычных следов в документах

и на местах захоронений, видно, смерть

утратила, уничтожила нравственные

принципы и запреты, бытующие в

высоко развитом обществе. Видно,

в наших жилах течет кровь

безразличия. Или страха?

Великий инквизитор — равнодушье

— делает свое равное дело: разрушает

души людские. И оставляем мы

после себя кладбище. Нравственные

и материальные. Братские кладбища

погребенных веры, надежды, добра,

справедливости. Мир праху вашему,

люди разных национальностей,

нашедшие последний холодный

приют в земле уральской! Простите

нас, потомки усопших в нашей

земле. Я кричу живым: «Помогите

найти пропавших без вести в

годы Великой Отечественной

войны, в годы сталинских репрессий,

в годы лихолетий — для финнов,

эстонцев, латышей, узбеков,

очутившихся у нас!».

Пропавший интернационал

взывает к милосердию.

Внимание:  
интересный  
опыт

### Завелся в земле червячок

Еще одну «ступеньку» снизилась в нынешнем году себестоимость зерна в мордовском колхозе имени Калинина. Один центнер обошелся на рубль с лишним дешевле по сравнению с показателем прошлого сезона. А в целом затраты не превышают девяти рублей. Похожая картина и в производстве сахарной свеклы — второй по значению культуры в хозяйстве. Расходы на получение центнера продукции упали до пяти рублей.

Растениеводы хозяйства уже давно привыкли к стабильному увеличению доходов. Объясняется это тем, что здесь никогда не упускали возможности применить свои или первыми заимствованные лучшие организационные и агротехнические новинки. Например, эффективными оказались групповой метод механизированного возделывания полей, внедрение хозрасчета, различных форм подряда.

— Но вместе с тем именовать предпочитаем консерваторами, в хорошем смысле, конечно, — говорит председатель колхоза М. Слушкин. — Кроме нас, никто в округе так строго не придерживается и довольно несложных для исполнения рекомендаций науки, подтвержденных практикой. В частности, наши специалисты и механизаторы десятки лет работают по простым технологическим картам, стараясь не утомлять почву лишними операциями, не обременять ее мелиорантами.

В хозяйстве не поддались искушению интенсивно использовать туки. Фосфорные, азотные и калийные удобрения вносят в комплексе и в минимальных дозах. Главное же внимание уделено органике. Через каждые пять лет гектар пашни получает 80 тонн навоза, а точнее — перегноя. Поскольку свои фермы навоз «производить» не успевают, в дело идет солома. Ее разбрасывают, поливают навозной жижей, складывают и засыпают землей на пару лет. Подкормка из такого «саркофага» отвечает всем необходимым требованиям.

Способность почвы дать высокий урожай определяют также, как это делали предки — по наличию червей. Нет их — значит, земля не готова.

Еще один секрет: умело балансируют земледельцы дозы вносимых азота и фосфора. В результате добились практически полной неполегаемости посевов и большой прочности корневых систем. Так было и в нынешнем сезоне — зерновые убрали своевременно и притом только своими силами, получив по 45 центнеров на круг. Свекловичное поле дало по 350 центнеров корней с гектара.

А. ПАПЕТА.

ПОДПИСКА-91

## Не только на чальству

Что греха таить, и до сих пор в ряде трудовых коллективов дефицитные подписные издания, в том числе и литературное приложение к журналу «Огонек», распределяется по принципу: побольше начальству, а рядовым работникам — остатки. И некоторые руководящие товарищи считают это само собой разумеющимся. Таким образом, налицо еще одно проявление неза заслуженных привилегий власти предрержащих.

А если по совести, по справедливости? Как, например, стараются делать в Колчеданском совхозе. Ответственная за подписку Нина Павловна Корелина, кстати, выполняющая эту нелегкую общественную нагрузку давно и квалифицированно, считает, что лимитированные подписные издания должны использоваться в качестве поощрения за добросовестный труд и активную общественную деятельность. По договоренности с городским агентством «Союзпечать», которое сейчас пользует-

ся приоритетом в распределении литературных приложений к «Огоньку» и другим журналам (раньше единолично делил дефицитные издания райком КПСС), решено нынче поощрить всех общественных распространителей печати «Подвигом» — приложением к журналу «Сельская молодежь». А кроме того, в целях проведения подписки оперативно и качественно, договорились: те, кто оформит абонементов более, чем на три тысячи рублей, могут подписаться на одно собрание сочинений из литературного приложения к «Огоньку».

Добились в Колчеданском совхозе такого права три распространителя печати.

А вместе с профсоюзным комитетом решили в качестве поощрения предложить на выбор одно из огоньковских собраний сочинений лучшим по профессии работникам хозяйства. Были названы комбайнер Владимир Михайлович Колев, шофер Николай Дмитриевич Сединкин и учетчик Татьяна Геннадьевна Чернокутова. В новом году их домашние библиотеки пополнятся интересными книгами.

Г. ПЕТРОВА.

## Прекрасного разрушенные своды

О РЕЛИГИИ — ГЛАСНО

О нашей деревенской церкви у меня самые светлые воспоминания, которые сохраняются в памяти о ее типичной российской судьбе. Для меня, да, я замечал, и для многих ребятшек-сверстников, церковь была (неосознанно, конечно) высоким образцом национальной культуры в чистых ее проявлениях. Она казалась символом России, ниточкой, связующей с прошлым. И мы, ребяткишки, просто не понимали, почему взрослые не воспринимают красоту. Церковь в нашем селе была единственным зданием, стены которого помнили наших прадедов, что всем миром воздвигали когда-то этот храм. Церковь была в селе единственным зданием, в котором слились сила и мощь архитектуры, времени и духовности. И, казалось, дышали этим в храме каждый камень, доска, каждый гвоздь ручнойковки, каждая узорчатая решетка.

Наша прекрасная деревенская церковь молча сносила все раны и удары, печально были пропитаны ее стены. Всюду — отбитая штукатурка, сорванные с крыши листы железа, стены — в надписях вплоть до нецензурных. Помещение загрязнено мусором, пометом птиц и животных. Но несмотря на то что церковь манила нас как магнит. Пер-

вый раз я обратил на нее свое внимание, когда мы с бабушкой проходили мимо. Она истоиво перекрестилась и грустно сказала: «Пусть они не верят в бога, но нельзя кознуствовать над красотой, это никому не проходит даром». Может быть, именно эти слова как зерно на благодатную почву попали в мою душу, заронив искру какого-то тайного интереса к заброшенному зданию.

В горькой череде воспоминаний детства проявляются эпизоды, связанные именно с церковью. Да, мы любили нашу церковь как место для игр. Но, вот что интересно, непроизвольно делились на две группы: одни приходили сюда покурить на просторных чердаках, покидаться камнями да поупражняться в писании матерщины; других влекли тайны, связанные с этими стенами, чудными, на детский взгляд, рисунками.

И, думаю, это было разделение, как сейчас принято говорить, жизненных установок. Всем пренебрегать, все, что можно, разрушать, дабы показать свою силу. И, с другой стороны, стремление внимательно вглядываться в веки прошлого, сохранять его бережно. Это детское противоборство не раз заканчивалось потасовками и целыми сраже-

ниями. Мы так и не уберегли церковь. Я помню в провале купола искореженные куски железа, которые при порыве ветра издавали скрип, похожий на стон и на глухую угрозу одновременно. Власть рассудила по-своему: дабы в запущенной церкви не придало кого из ребятшек, решили разрушить ее совсем. Что и проделали успешно тракторами.

Я не видел, как это происходило, — был в отъезде. А когда вернулся, долго стоял у развалин, охваченный чувством смятения и вины. Сразу как-то в селе стало для меня пусто и голо. Я ощущал, что с разрушением церкви ушло, исчезло нечто духовное, связывающее сегодня живущих с нашим прошлым, нашими предками.

И дело не только в вере. На человека, на его поведение, мироощущение влияют любые мелочи окружающего быта, слова влияют, музыка. А церковь и была музыкой прошлого, которая пробивалась через напластования времени к душе человека. Но только сегодня, через семьдесят лет, ее услышали. Но только слышать — этого мало.

А. ЕРЕМИН,  
рабочий.

г. Каменск-Уральский.

# КУРЬЕР

Развал политических структур влечет за собой уголовный террор. В Туве установилось двоевластие: днем республикой управляет Советская власть со всеми своими атрибутами, ночью — уголовный мир.

славление «социалистического труда» и вновь был брошен бухаринский лозунг «Обогащайтесь!», коллективное сознание тувинской молодежи отреагировало так: «Учиться и работать не надо. Надо «делать деньги». В результате никто не хочет работать, но все хотят быстро разбогатеть. Учиться тоже никто не хочет (разве наш ин-

русской и тувинской общин. В ходе массового побоища было ранено восемь человек (в том числе один милиционер). Драка завершилась нападениями на дома русских. После этого русские рабочие стали выезжать из Хову-Аксы, оголяя многие участки на комбинате. За неполные два месяца отсюда уехали до пятисот человек, и выезд продолжается.

В соседнем поселке Элегест была предпринята попытка русского погрома. 15 русских домов подверглись на-

## ТУВА

### замедленного действия

Здесь особенно ярко видишь глубину пропасти, отделяющей простых советских граждан от горбачевых, рыжковых, афанасьевых и травкинских. Введение многопартийности или налоговая политика в отношении совместных предприятий никого не волнуют. В Туве другие проблемы. И возникли они не вчера.

Уже в начале 80-х кызылские мамы (Кызыл — столица Тувы) не выпускали дочерей из дому после восьми вечера: коллективное изнасилование с «особой жестокостью и цинизмом», как пишут в милицеских протоколах, вполне реально могло стать исходом такой «прогулки». С тех пор взгляды кызылских мам претерпели серьезную эволюцию: вчерашний кошмар сегодня почитается за вежливое — ведь не убили же!

В Туве вы не услышите привычных разговоров о дефиците. Здесь говорят только о том, кого из знакомых избили, кого ограбили, у кого угнали машину, изнасиловали дочь. И что нужно делать, чтобы не стать следующей жертвой. Сквозь эти разговоры пробивается себе дорогу еще одна тема: уезжать или не уезжать.

#### ТАК ЛУЧШЕ БИТЬ БАКЛУШУ, ЧЕМ РАБОТАТЬ!

По числу преступлений на душу населения Тува прочно удерживает лидерство в стране. За годы перестройки преступность возросла вдвое. Тому есть масса причин: и то, что в Туве традиционно разрешали селиться отбывшим сроки уголовникам, и высокая степень коррумпированности местных органов власти, и повальное пьянство местного населения, и присущие провинциальной жизни круговая порука, ксенофобия, произвол местных уездных князьков...

Привязка моральных критериев к идеологическим в нашей воспитательной системе привела к тому, что с крушением государственной идеологии произошло и крушение моральных устоев и ориентиров. Когда прекратилось про-

теггент богат!). Есть только один путь разбогатеть не работая или не используя ранее полученное образование. Этот путь — преступный.

#### СТОЯ НАД ПРОПАСТЬЮ

Сколько сейчас в республике безработной молодежи — неизвестно никому. Оперативной обстановкой местное МВД не владеет.

Совершенно очевидно, что толпища молодежи, оторванной от родных домов (миграция из сел в города все время нарастает) и лишённой каких бы то ни было позитивных установок на будущее, — это мина замедленного действия, готовая взорваться в любой момент. В Туве не видно сил, способных предотвратить этот взрыв. Независимые политические структуры в республике находятся в запущенном состоянии и не завоевали доверия. Местная партократия пребывает в состоянии полной растерянности и даже ступора: сидят и ждут, что вот-вот бабахнет, всех понимают к чертовой матери, выгонят из партии и т. п. Застывшая обреченность в их глазах производит тяжелое впечатление. Такое выражение бывает у раковых больных.

#### НОВЫЙ КАРАБАХ!

Идеологический вакуум легче всего заполняется национальной идеей. Тува — лишнее тому подтверждение. Говорят, правда, что русских здесь всегда недолюбливали, но не как представителей другой нации, а как «пришельцев». Однако сейчас сложилась беспрецедентная ситуация.

Сегодня русские бегут из Тувы. Пока что — не панически, а со скербом, продав недвижимость, но нервозность нарастает.

Весной этого года произошли первые стычки между тувинской и русской молодежью, появились листовки с угрозами в адрес русских. С тех пор ситуация становится все напряженнее. В поселке Хову-Аксы, население которого работает в основном на комбинате «Тувакоаль», произошло столкновение

паденнию, три из них подожжены, один сгорел. После этого из Элегеста тоже потянулся поток русских беженцев.

К июню серьезные межнациональные инциденты произошли по крайней мере в пяти населенных пунктах. В середине июня автотранспортники Тувы (преимущественно русские) выразили недоверие местному руководству и МВД и потребовали пресечения преступности и нормализации межнациональных отношений. В случае невыполнения этих требований они угрожали всеобщей забастовкой.

#### ПРЕДЕЛ ТЕРПЕНИЯ

Русское население Тувы начинает терять терпение и стихийно сплывается. 28 июня в Кызыле произошел первый в Туве несанкционированный митинг. Он собрал 10 тысяч человек, что для 70-тысячного города чрезвычайное много. Поводом для митинга явилось зверское убийство на национальной почве трех русских, в том числе 14-летнего мальчика. Тела двоих убитых были сожжены, третьего — утоплено. Демонстранты принесли на площадь три гроба. Они требовали остановить уголовный и национальный террор, дать гарантии безопасности русскоязычному населению.

#### ЧТО ЕСТЬ ТУВА!

Рассказывают, что когда в 1941 году формально независимая Тувинская Народная республика объявила войну фашистской Германии, ошеломленный Гитлер потребовал, чтобы ему принесли карту и показали, где эта самая Тува находится. Увы, если завтра в Туве грянет социальный или национальный взрыв, многие наши соотечественники отреагируют точно так же. Не поленитесь отыскать Туву на карте сейчас, пока она не стала новым Карабахом.

(И МА-пресс — по материалам газеты «Панорама».)

«СМ»

...Говорят: жизнь — это 30007 дней. Если, конечно, повезет. Немного, если разобратся. Поэтому хочется прожить сей краткий миг, творя добро...

## Отзовись, спонсор

Да, действительно, сегодня новый гастрольный коллектив Уральского государственного объединения «Театр эстрады» Свердловского областного управления вступает в жизнь.

Горожане, пока что большая часть — молодые, слышали, знают и видели Каштанова. Другая часть случайно познакомилась с его творчеством, оказавшись на молодежных киносеансах в «Юбилейном», «Молодежном» и ДК «Строитель». Совершенно по-новому узнали Андрея земляки на вечерах памяти местного музыканта Сергея Сабурова и суперзнаменитой ливерпульской четверки «Битлз».

А в Каменск-Уральской редакции радиовещания стали готовиться и выходить по средам совместные музыкальные передачи «Полчаса о любви и счастье», в которых представлялась возможность жителям города и района познакомиться с творчеством молодого исполнителя. «Каменский рабочий» за 22 августа, «Пламя» за 11 и 16 октября, «На смену» за 13 октября и «Актуальный микрофон» Свердловского радио писали и говорили о А. Каштанове. И мы надеемся, что интерес к нему у деловых лю-

дей все-таки появится. Но наши мечты оказались, увы, мечтой. Однако хочется сказать слова благодарности

ПО «Октябрь» и УАЗу, которые помогли с рекламной продукцией. Но как бы хотелось, чтобы не только в родном городе и области звучали песни певца, музыканта и мульти-инструменталиста из новой романтической программы в стиле электро-поп «Вечерний дансинг».

Спонсорство! Да, это один из вариантов Театра песни Андрея Каштанова подать заявку на участие в радиопрограмме в стиле электро-поп «Вечерний дансинг». Уверен, что каждый рубль, вложенный в театр сейчас, вернется сторицей потом!

А. Каштанов ищет себя постоянно, хотя и первые шаги оказались удачными. На его музыкальных спектаклях все начинают преобразовываться. Есть, конечно, и те, кто уходит из зала — не туда попали, не на то, видно, шли. Зато остальные — его публика.

Новая программа вполне уместна не только для молодежи. Она о всегда наипрекраснейшей стране, имя которой — любовь! «Вечерний дансинг» — для отдыха и хорошего общения. Ведь

любви все возрасты покорны. Мы хотим, чтобы на наших концертах зрители были

соучастниками, понимающими и жизнерадостными.

Многое, многое еще впереди...

Например, В. Зайцев, директор Свердловской студии «Наутилус Помпилиус» в одном из интервью сказал: «...среди первых выпускников нашей школы звезд можно назвать и молодого певца Андрея Каштанова, работающего в жанре развлекательной музыки».

Очень многие слышали об Андрее Каштанове в прошлом. Но это уже старая информация. Ведь отныне он — художественный и музыкальный руководитель, основной автор и исполнитель. А что такое театр песни? Это красивое зрелище, которое захватит и унесет вас в «волшебный мир осенних грез». Я уверен, новая программа даст вам больше, чем любой экстрасенс.

В завершение информация делового характера для заинтересованных лиц.

Импресарио готов обсудить любые предложения по совместной работе и участию в ваших мероприятиях. Мы все-таки верим в спонсора!

Анатолий ЛААС, импресарио Театра песни Андрея Каштанова.

#### О ТОРГОВЛЕ С ПРИСТРАСТИЕМ

### Как держать коров?

Пишу вам насчет тяжелой обстановка со скотом. Держим две коровы, несмотря на возраст наши — 74 года, но чем кормить — картошка гниет. Привозили тут в наш магазин посылку (комбикорм — ред.), раза четыре, но мы так и не могли купить. Хотя у нас две паевые книжки, да еще у сына три. Продавец Анна Ивановна продавала посылку не только членам пайщикам, а всем, кто попросит, и дачникам смолинским, а какие дачники пайщики. А когда я ей сказала, она меня же и обвинила.

И с папиросами у нас неразбериха. Сколько дают — не поймешь: кому по 50 граммов табака, а кому нет. А друзьям всегда есть.

Не знаю, будет ли еще посылка в магазине, молоко сдать, а кормить коров все труднее приходится. О продавце скажу: мы ее поставили за прилавок, просили за нее, а она начала распоряжаться товаром, как своим.

И так ничего в магазине нет, а когда что привозят, то и этого не купишь. Разве порядок это? И почему руководство Покровского райкооп не вмешается, не поможет нам. Зачем тогда быть членом-пайщиком?

Ф. ЯЧМЕНЕВА, пенсионерка. д. Бекленищева.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

### Хотите быть здоровым?

Советский фонд культуры представляет оздоровительную программу, в которой дается установка на излечение различных заболеваний: язвенные болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, желчнокаменные, хронические колиты, сахарный диабет, гипертонические болезни, мочекаменные, остеохондрозы, полиартриты, ишемическая болезнь сердца с нарушением ритма, неврозы, заболевания щитовидной железы, ожирение и ряда других заболеваний. Также вас обучат методам саморегуляции.

Вы получите улучшение своего здоровья, побывав на оздоровительной программе. **АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВА**, который поможет в лечении ваших болезней. Оздоровительные сеансы проводятся целевым курсом в течение 5 дней с 5 по 9 декабря 1990 года.

Начало в 17.30, 19.30. Билеты продаются в кассе ДКит УАЗа. Цена курса 15 рублей.

Справки по телефонам: 9-42-25, 9-47-65.

### Закупаем мясо

Магазин № 2 ХТО АПК «Урал» (ул. Алюминиевая, 38, телефон 9-40-24) принимает мясо от населения по ценам договоренности в неограниченном количестве:

говядина — 10—11 рублей (за килограмм); свинина — 7—8 рублей; баранина — 9—10 рублей.

### Приглашают на работу

Объявляется конкурс на вакантное место энергетика цеха. Оклад 200 рублей. Жилье предоставляется в течение года. Квалифицированные требования — специальное образование и стаж работы в должности энергетика не менее 3—5 лет.

Обращаться по адресу: Курганская область, Катайский район, село Борисово, Катайское карьеруправление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж) ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 3744. Тираж 8051.

Свердловского областногокома, 623400, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3